

# 2025年全国两会召开日期来了

十四届全国人大常委会第十三次会议12月25日表决通过了关于召开十四届全国人大三次会议的决定。根据决定,十四届全国人大三次会议将于2025年3月5日在北京召开。

日前召开的政协第十四届全国委员会第二十九次主席会议,审议通过了关于召开政协第十四届全国委员会第三次会议的决定(草案),建议全国政协十四届三次会议于2025年3月4日在北京召开。会议还决定,2025年3月1日至2日召开全国政协十四届常委会第十次会议,为召开全国政协十四届三次会议作准备。

据新华社

## “忍耐外扬”当选 韩国中小企业年度成语

据韩国《亚洲日报》12月23日消息,韩国中小企业中央会当天表示,在对500家中小企业进行的“用四字成语展望中小企业经济环境的调查”中,“忍耐外扬”以36.4%的得票率当选2025年年度成语。

“忍耐外扬”是由ChatGPT新创的四字成语,意为“展现耐心克服困难”,体现了韩国中小企业经营者尽管在今年面临内外经济困境,但依然保有耐心以及决心战胜困难的意志。中小企业中央会会长金基文(音)解释称,中小企业经营者选择“忍耐外扬”这一成语,蕴含了804万中小企业在内需不振、贸易保护主义扩散等持续不断的难关中,坚韧克服困难的坚定意志。调查结果还显示,在改善经营环境方面,韩国中小企业经营者认为最需要获得的支持是“扩大销售渠道”(35.2%)。

报道称,韩国中小企业界去年选择“患难相恤”作为2024年年度成语,意为在困境中互助,共渡难关。自2014年以来,韩国中小企业中央会每年都会公布来年的年度四字成语。

据中青网

## 岁末酒驾醉驾风险突出 公安部将持续严查

记者12月24日从公安部获悉,今年11月以来,全国已发生1200余起酒驾醉驾导致的交通事故,造成110余人死亡,一次死亡3人以上较大事故12起。公安交管部门将持续严查酒驾醉驾违法犯罪行为。

岁末年初,年会聚会增多,酒驾醉驾肇事风险更加突出。公安部交管局提示广大驾驶人,为了生命安全、家庭幸福,请牢记“喝酒不开车、开车不喝酒”,拒绝酒驾,平安回家,切莫心存侥幸。

据新华社

## 时隔30年 希腊前王室重获希腊国籍

希腊政府近日批准恢复希腊前王室10名成员的希腊国籍。这些希腊末代国王康斯坦丁二世的子孙辈12月23日发表声明,对时隔30年重获希腊公民身份感到激动,表示将忠于希腊共和国。

康斯坦丁二世2023年去世,终年82岁。他与前王后、丹麦公主安妮-玛丽的5名子女和5名孙子女上周申请希腊公民身份。一份日期标注为20日的希腊政府公报显示,上述申请已获批准。

据美联社报道,康斯坦丁二世家族与丹麦、西班牙、英国等欧洲国家王室有亲属关系。他于1964年继位,在位期间希腊政局动荡,1967年发生军事政变,军政府于1973年将他废黜。1974年军政府垮台后,希腊举行议会选举选出新政府,经公民投票宣布废除君主制、确立共和制。1994年,希腊立法使康斯坦丁二世失去希腊公民身份,并规定了前国王及其亲属日后重获国籍的条件。

据新华社

## 拜登签署法案: 正式将白头鹰定为美国国鸟



据美联社、美国全国广播公司(NBC)等媒体报道,美国总统拜登12月24日签署了一项法案,正式将白头鹰定为美国国鸟。

据美联社介绍,自1782年美国国徽设计定型以来,白头鹰就出现在官方文件使用的美国国徽上。美国国徽由白头鹰、橄榄枝、利箭、旗帜状盾牌、“合众为一”的格言和群星组成。但并非许多人认为的那样,白头鹰从来没有被官方指定为国鸟。

白头鹰是美洲大陆特有鸟类,性情凶悍、体型大。一些印第安人会拿白头鹰的羽毛作为奖赏。不少用白头鹰比附美国的人通常还会提到一点:那就是生下来其貌不扬的白头鹰,在5年后头部和尾部的羽毛会蜕变成雪白色,展翅高飞后显得英气逼人。但是,并不是所有美国人都青睐白头鹰。美国国父本杰明·富兰克林就曾明确反对白头鹰成为代表美国的动物。他认为,白头海雕常食腐肉,还会从其他动物那里抢夺食物,不是“正鸟君子”,而是一种“懒惰和胆小”的动物。

据环球网

## 风光总在险峰 纸上更有乾坤

◇衢州日报:全年450元/份

◇衢州晚报:全年228元/份

致电96811,衢州传媒集团工作人员上门征订



欢迎订阅  
《衢州日报》《衢州晚报》

服务  
联系  
地址

□市本级:柯城区九龙南路28号传媒中心大楼1107室 96811  
□市直站:柯城区浮石路203号 3063562  
柯城区三衢路436号 3073331  
□龙游站:龙游县灵江路9号 7022626

□江山站:江山市文苑路89-3号三楼 4026551  
□常山站:常山县红旗街6号二楼 5022547  
□开化站:开化县江滨南路5号 17858222009

江郎山·AI制图